
 

会議録 
 

会議の名称  西東京市防災会議 平成21年度 第1回 

 

開 催 日 時 平成21年8月4日（火曜日） 14時00分から15時00分まで 

 

開 催 場 所 防災センター5階 災害対策本部室 

 

出 席 者 
委員：坂口光治会長 大黒寛委員 四ノ宮正義氏（山下照雄委員代理） 本田清
五郎氏（柏木修一委員代理） 加藤光章委員 高根和孝氏（野崎芳昭委員代理） 
池田正幸委員 下田雅男委員 河村誠委員 栗山孝一委員 望月利将委員 
大川強委員 名古屋幸男委員 坂口基成委員 村田恭男委員 青柳芳雄氏
（矢崎正義委員代理） 吉田康也委員 長谷川賢治委員 熊沢邦男委員 渡
邊進委員 玉置肇委員 新倉久市委員 石井正彦委員 小松哲郎委員 吉
野雅久委員 村田利夫委員 藤原清委員 
事務局：東原・杉山・根岸・菅家・柴田・五十嵐 

 

議 題 
1 平成21年度西東京市総合防災訓練（案）について 
2 西東京市地域防災計画における災害時応急給水に係る体制の変更につ
いて（報告） 
3 新型インフルエンザへの対応（報告） 
4 その他 

 

会議資料の
名 称 

資料1 平成21年度 西東京市総合防災訓練（案） 
資料2 災害時の応急給水に係る体制の変更について 
資料3 新型インフルエンザに対する市の対応について 
資料4 西東京市防災会議委員名簿（平成21年8月4日現在） 

 

記 録 方 法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

 

会議内容  

《開会》 
 
○事務局 
皆様、本日は大変お忙しいところご出席いただき誠にありがとうございます。定刻でご
ざいますので会議を開催いたしたいと存じます。私は危機管理室危機管理特命主幹の東
原と申します。本日の進行を努めさせていただきますのでよろしくお願いいたします。
最初に西東京市防災会議会長であります坂口西東京市長よりご挨拶を申し上げます。 
 
○市長 
西東京市長の坂口でございます。 
委員の皆様におかれましては、極めてご多用の中、ご出席賜り、衷心から 
厚く御礼申し上げます。 



 また、平素から当市の防災行政のみならず市政万般にわたりまして、特段 
のご理解とご協力を賜り、重ねて御礼申し上げます。 
 さて、去る7月17日から26日の間、中国及び九州地方を襲った梅雨前線の影響による
記録的な豪雨は、山口県で土砂崩れや土石流を発生し、老人ホームに襲いかかる等要援
護者を含む死者行方不明者17名の人的被害をもたらしました。同じく、九州北部等を中
心に24日から25日にかけては、所により1時間の雨量が100ミリを超える猛烈な雨に見舞
われ、九州自動車道で起きた土砂崩れ等により死者12名の人的被害をもたらす等、自然
災害の脅威を目の当たりにしたところでございます。 
亡くなった方々のご冥福を心からお祈りするとともに被災された方々が1日も早く元
の平穏な生活にもどられよう力を合わせて立ち向かっていただきたいと思っておりま
す。 
また、新型インフルエンザに対する市の体制につきましては、現在も都内における感
染者の発生が継続している状況及び今後予想されます第二波に備え、患者数が増加した
場合の準備とともに、対応の更なる検討が必要であることから、危機管理対策本部は引
き続き設置をしている状況でございます。 
今後とも、東京都を始め防災関係機関の皆様のご協力をいただきますようよろしくお
願い申し上げます。 
本日の会議は、「平成21年度西東京市総合防災訓練」につきまして、ご審議いただき
たいと存じます。 
本年度の訓練につきましては、8月30日に実施する予定でございましたが、ご承知の
とおり、衆院選の投開票日と重なったため、9月6日に変更をさせていただいたところで
あります。 
本年度掲げました「つなげる 人 地域 まち 備える力」という訓練標語には、本
市における「災害時要援護者登録制度」を9月から実施することに向けて、災害時にお
ける人と人とのつながりを市民みなさまとともに考えていきたいという思いもこめさせ
ていただいております。 
 昨年度は、継続的な荒天のため、やむを得ず中止といたしましたが、市民の防災に関
する意識も一層高まってきている中、雨天時においても体育館等を使用して可能な限り
訓練を実施したいと考えております。 
委員の皆様方におかれましては、忌憚のないご意見をお願い申し上げるとともに、従
来にも増して、ご支援ご協力を賜りますようお願い申し上げ、ご挨拶とさせていただき
ます。 
 
○事務局 
本会議の会長ですが、西東京市防災会議条例第3条により会長は市長をもって充てる
ことに定められておりますので、以後の進行は会長である市長にお願いいたします。 
 
《各委員自己紹介》 
《事務局職員の紹介》 
 
○会長 
西東京市では会議の公開を原則としております。「西東京市市民参加条例」等により
傍聴することを認め、申し込み方法は直接当日会場へ来ていただくこととするほか、そ



の人数は会議室に応じて制限し、資料は閲覧していただき、会議終了後は回収すること
としております。会議録につきましては要点筆記方式で実施したいと考えておりますの
でご了承願います。 
 
《了承》 傍聴者なし 
 
○会長 
ご了承いただきましたので議事に基づき進行させていただきます。最初に 
「平成21年度西東京市総合防災訓練（案）について」事務局から説明願います。 
 
《事務局資料説明》 
 
○会長 
資料説明が終わりましたが何かご質問等ございませんか。 
 
《質問なし》 
 
○会長 
ご質問等が無いようですのでお諮りいたします。「平成21年度西東京市総合防災訓練
（案）」につきましてご異議ございませんでしょうか。 
 
《異議なし》 
 
○会長 
ご異議ないようですので案のとおり実施することといたします。次に「西東京市地域
防災計画における災害時応急給水に係る体制の変更について」事務局から説明願いま
す。 
 
《事務局資料説明》 
 
○会長 
資料説明が終わりましたが何かご質問等ございませんか。 
 
《質問なし》 
 
○会長 
他にご質問等無いようですので報告事案の説明を終えさせていただきますがご異議ござ
いませんでしょうか。 
 
《異議なし》 
 
○会長 
ご異議ないようですので案のとおり実施することといたします。引き続き、「新型イン



フルエンザに対する市の対応について」事務局から説明願います。 
 
《事務局説明》 
 
○会長 
資料説明が終わりましたが何かご質問等ございませんか。 
 
◎質問者 
玉置委員（西東京市医師会） 
1 現在まで休日診療所については、防護服等の資機材の配備をしているが、「蔓延
期」については、さらに追加して配備してもらえるのか？ 
2 診断キット及び薬剤については、市で備蓄しているのか？医師会は、用意する必要
はないと判断してよいのか？ 
 また、診断キットについては、使用期限があり、期限が到達した場合の「保証」を 
市は行ってくれるのか？ 
 
（事務局回答） 
⇒1 防護服等の資機材については、本年5月に健康関係所管部署が配備済みであり、 
以後の対応については調整済みとの情報を受けている。 
 2 診断キット及び薬剤については、健康関係所管部署をとおして今後調整させてい 
ただくとの情報を受けている。 
   ＜危機管理室長総括＞ 
⇒今後、担当部署と調整を図らせていただき、対応を進めていく。 
 
○会長 
その他、お気づきの点がございましたら後日でも結構ですので事務局までお寄せいただ
ければ幸いに存じます。その他、事務局で何かあればお願いします。 
 
○事務局 
「平成21年度西東京市総合防災訓練」につきましては、今後、各関係機関・防災市民
組織等の調整及び住民参加の周知を進めていく予定でございます。 
 
○会長 
西東京市総合防災訓練への皆様の一層のご理解ご協力を賜りますようよろしくお願いい
たします。以上で議事を終了いたします。ありがとうございました。 
 
○事務局 
本日の西東京市防災会議を閉会といたします。ご協力ありがとうございました。 
 
《閉会》 

 


